

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Provincias 10 Ultr. y Estranj. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle de Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, número 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVII.—NUM. 2,419 DE LA MAÑANA.

MADRID, JUEVES 29 DE DICIEMBRE DE 1864.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

IMPORTANTE.

Desde 1.º de diciembre, y solo durante dicho mes, disfrutarán los suscritores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA del derecho que venimos concediéndoles de satisfacer un 20 y 25 por 100 menos del importe ordinario de las suscripciones, siempre que adelanten el de un año.

En su consecuencia, los que se suscriban por todo el año de 1865, pagarán, si son suscritores de Madrid, á razon de 6 reales al mes, ó sea 72 reales al año; y si son suscritores de provincias, á razon de 8, ó lo que es lo mismo, 96 al año.

Si siguiendo también la costumbre de otros años, los que abonon un semestre en Madrid lo harán á razon de 7 reales al mes, y los de provincias deberán hacerlo á 9 reales, ó sean 54 reales por semestre.

Terminada la impresion de la obra titulada SIETE GENERACIONES DE VERDUGOS, que ofrecemos de regalo en el mes de julio último, pueden pasar por esta administracion aquellos de nuestros suscritores que tengan derecho á la misma y les será entregada.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta publicó ayer el nombramiento del teniente alcalde D. José María Diego de Leon, conde de Belascoain, para el cargo de alcalde corregidor de Madrid. Nuestros lectores recordarán que desde hace dias indicamos entre los candidatos cuyos nombres circulaban, el de este distinguido caballero, cuyo nombramiento no podrá menos de ser bien acogido, no solo por las dotes de actividad y celo que distinguen al señor conde, sino por la práctica que posee en los asuntos conciliares y necesidades locales de esta poblacion.

Por real orden de 10 del corriente se ha dispuesto, á instancia de varios electores, que se revoque el acuerdo en que la diputacion provincial del partido de Gallosa de Enzarria aprobó las elecciones verificadas en dicho partido en los dias 31 de julio y 1.º de agosto de este año, para diputados provinciales; mandando que se proceda á segunda eleccion, rigiendo para ella la lista de electores del bienio anterior, y dirigiendo las operaciones electorales á la misma mesa que resultó nombrada al tiempo de efectuarse las elecciones generales en noviembre del año próximo pasado; y por último, se previene en dicha real orden, que si de la confrontacion de las copias de las actas de dicha eleccion que se presentaron á la diputacion provincial con las que se enviaron posteriormente al gobierno de la provincia resultan indicios de haberse cometido delito, se pasen los antecedentes al juzgado que corresponda para los efectos á que hubiere lugar en justicia.

La reunion pública que debía haber celebrado uno de estos dias la asociacion para la reforma arancelaria no ha tenido lugar por hallarse ausente el presidente de la asociacion y por algunas otras razones; pero se verificará en uno de los dias festivos del próximo mes de enero, poniéndose á discusion la conveniencia de la reforma arancelaria para conjurar las crisis financieras. La cuestion no puede ser más de actualidad.

La sociedad abolicionista española ha quedado ya constituida, y muy pronto circulará una invitacion para ensanchar el número de sus adeptos y empezar la propaganda.

El distinguido oculista Sr. Wolfsoon, de cuya llegada á Madrid se ha ocupado toda la prensa, elogiando como siempre la especialidad de este profesor, piensa abandonar en breve la corte; y aunque son infinitas las personas que han aprovechado los anuncios de los periódicos, creemos que habrá muchas todavía que agradecerán nuestro aviso.

Se ha concedido autorizacion al señor duque de Fernan-Núñez para aprovechar las aguas del río Guadajóz en el riego del Cortijo de la Atalayuela, que posee en la Campiña de Córdoba.

A La Iberia le escriben de Santander, que el 24 se celebró una reunion, presidida por el alcalde, con objeto de arbi-

trar fondos con que atender al pago de los trabajadores en las obras de Barcelona á Reinos, toda vez que los sesenta mil duros que se anunciaron de Madrid no fueron. Nombróse una comision, y ésta acordó vender con el quebranto de 10 por 100 los cupones de las obligaciones de la empresa del ferro-carril, vencidos en noviembre, lo cual se efectuaba con muy buenos resultados, esperándose que pronto estarían reunidos dos millones de reales que eran necesarios para cubrir aquella atencion perentoria.

Para el cargo de prior del tribunal de comercio de Sevilla ha sido nombrado D. José María Adalid; para el de consúl D. Bernardo Torezano y para sustitutos D. Joaquin Casanova y D. Francisco Alonso de Caso.

Han sido nombrado, prior del tribunal de comercio de Jerez de la Frontera, don Gregorio Jimenez de Cisneros, consúl D. José Severino Arranz y sustituto D. Manuel Baez.

Los sombreros de terciopelo, de raso y de tul, adornado con encajes, plumas, flores y sobre todo con perlas, son los que están mas en moda; todos ellos carecen de bavolet. Para sombrero de teatro se recomienda uno de terciopelo verde esmeralda enteramente hulonado. En el sitio que debía ocupar la copa y el bavolet, lleva una redecilla de terciopelo verde adornada con una gruesa cuenta de cristal de roca colocada encima de cada uno de los cuadros que forma la redecilla y dentro de la cual se coloca el pelo. Al lado izquierdo se coloca un pjaro cuya larga cola de plumas blancas cae sobre el cuello; interiormente carrilleras de blonda, bandó de terciopelo y encañas de cristal, cintas de terciopelo verde.

El *Moniteur* publica un relato de la entrega del *Corazon de Voltaire* á la biblioteca imperial de Paris y su colocacion en el sitio mejor guardado. El ministro de Instruccion pública ha presidido la ceremonia.

Las autoridades de Paris han tenido que desplegar fuerzas para contener la efervescencia creciente de los estudiantes. Los escándalos en las clases se re-

piten con frecuencia, y aunque todavía no se han atrevido á alterar el orden en las calles, sigue creyéndose que cometan alguna locura. Su principal animadversión es contra Mr. Duruy, no porque pongan en duda sus proyectos liberales, sino por lo que les perjudica las reformas demasiado bruscas que ha introducido en la enseñanza.

La Iberia sale ayer á la defensa del ayuntamiento de Madrid, injustamente atacado por *La Bolsa* al suponer que esta corporacion tiene la culpa de que el pan no se venda mas barato en Madrid. Ciertamente que debía ser mas bajo el valor del pan, teniendo en cuenta el considerable descenso que ha sufrido el trigo; pero el que los panaderos se empeñen en multiplicar sus ganancias no es una razon para acusar al municipio de negligencia, toda vez que esta corporacion no puede poner tasa ni traba alguna al derecho del vendedor.

La junta general de la sociedad de milicianos veteranos ha elegido para los cargos que habia vacantes á los siguientes individuos:

Tesorero, D. Isidro Tomé; secretario, D. Gregorio Carbonero; vice-contador, D. Salvador Echevarria.

Junta consultiva: D. Manuel Lasala, D. Salustiano Olózaga, D. Francisco Monje, D. N. Berogui.

Comisarios: D. Jorge Galan, D. José Ami, D. Fermín Queipo, D. Nicanor Lopez Cilloles.

El Contemporáneo da ayer á entender que el número de *La Libertad* correspondiente al dia de anteayer, ha sido denunciado ante los tribunales por el Sr. D. Luis Gonzalez Brabo, ministro de la Gobernacion.

La Verdad anuncia la oposicion del señor Llorente al actual ministerio como un suceso muy próximo á suceder, y sin embargo, nada hay que pueda, no ya justificar, pero ni aun siquiera hacer presumir que semejante acontecimiento llegue á realizarse.

Sabidas son las causas por que el señor Llorente salió del ministerio, y aunque otra cosa diga el periódico citado, esas causas, dice *El Contemporáneo*, son ciertas, y por lo tanto caen por su misma base los cálculos y presunciones que

el periódico unionista hace sobre la futura actitud de nuestro amigo el señor Llorente.

Anteayer se reunió en la presidencia, á la una y media en punto, el Consejo de ministros para acordar y terminar, tanto los trabajos para el debate de la contestacion al discurso, como algunos de los primeros proyectos de ley que han de presentarse á las Cortes.

Ha principiado en Ciudad-Real el paso de ganado de cerda con destino á Madrid, Valencia, Alicante y Murcia.

Leemos en un periódico inglés: «Los hermanos Davenport, célebres rivales de Hume, están llamando en la actualidad la atencion pública en Londres, con sus maravillosas y sorprendentes experiencias de espiritismo. Los hermanos Davenport son dos jóvenes de 22 á 24 años, de aspecto bastante raquítico.

Vamos á hacer una ligera descripcion de las principales esperiencias que han ejecutado ante una numerosa é ilustrada concurrencia y que no dudamos leerán con gusto y admiracion nuestros suscritores.

La primera serie de esperiencias se verifica en un grande armario aislado de todo contacto, y cuyas paredes son examinadas previamente por los espectadores. Uno de estos ata fuertemente de piés y manos á la espalda á los dos hermanos Davenport, atándolos despues cada uno á uno de los ángulos del armario, á distancia de dos metros uno de otro. Cerradas las puertas y vueltas á abrir al cabo de dos minutos, aparecen los dos hermanos completamente desembrazados de las ligaduras. Encerrados nuevamente, se les vé, abierto el armario despues de cortos instantes, atados como lo estaban en un principio.

Mas curiosa es aun esta otra esperiencia. Se colocan en el armario, entre los dos jóvenes, atados del mismo modo tambien, diversos instrumentos músicos; apenas cerradas las puertas, se deja oír una música infernal, una verdadera serenata satánica; despues comienzan á aparecer manos fantásticas, brazos desnudos, por una pequeña abertura practificada en lo alto del armario por donde son arrojados despues todos los instrumentos; abiertas inmediatamente las

ris por el arrabal de San Antonio y los bulevares. Nunca se la habia visto en el bosque.

Ahora bien, aquel dia, á eso de las cinco, el cupé regresó á casa, y la jóven condesa halló en el salon un hombre vestido de negro, de corbata blanca, y de aspecto grave y monótono.

Era el Sr. Delangrenier, notario de Paris, calle de la Chaussée d'Antin, número 14.

El Sr. Delangrenier estaba encargado de los negocios de la condesa, que, como es sabido, segun el testamento dejado por el conde de Morangis antes que se encarnase en la piel de sir Jorge Trenck, era la heredera universal, con la condicion de pagar al susodicho sir Jorge Trenck la cantidad anual de treinta mil libras.

El notario iba cada seis meses á dar cuenta de sus gestiones á la jóven viuda.

La condesa le hizo pasar á un saloncito inmediato al salon, y se encerró allí con él.

—Señora, le dijo el notario, este semestre he cobrado las rentas del difunto conde de Morangis, vuestro esposo, que ascienden á ciento diez y seis mil francos.

—Está bien, caballero, dijo la condesa.

—Segun vuestras instrucciones, he repartido parte de esa suma entre las diversas comunidades religiosas y los asilos de beneficencia que me habeis indicado. He depositado en casa de los señores de C., banqueros, calle Taitbout, la cantidad de veinticinco mil francos, destinada á pagar el semestre de la pensión que teneis destinada á la señora condesa viuda, madre del conde de Morangis, que continúa encerrada en su convento de Breña.

—Muy bien, caballero.

—Aquí teneis el recibo de los señores de C., añadió el notario, desdoblado una cartera voluminosa.

Mientras esparcía sobre la mesa varios papeles, llamaron á la puerta.

—Entrad! dijo la condesa.

Entonces apareció Mas en el umbral. El jóven habia tenido tiempo de calmar su alegría, y su rostro habia vuelto á adquirir su melancólica expresion ordinaria.

Blanca Armanda de Pierrefeu, condesa de Morangis, no sospechó que su visita le llevaba una noticia capaz de sublevar su vida presente.

Le invitó con un gesto á sentarse, y le dijo sencillamente:

—Ya os escuchó, amigo mio.

Mas se sentó silenciosamente junto á la chimenea.

El notario continuó:

—He hecho además, señora, depositar en casa del señor Fly, agente marítimo, la cantidad de quince mil francos, para el segundo semestre de la renta vitalicia constituida por el testamento del difunto conde de Morangis, en favor de sir Jorge Trenck, súbdito inglés.

—Ah! dijo la condesa con indiferencia.

—Pero, continuó el notario, me he admirado mucho al saber que el primer semestre depositado hace unos siete meses no habia sido cobrado.

—En efecto, es extraño, dijo la condesa, siempre indiferente.

—Me he informado, prosiguió Delangrenier, y he sabido que sir Jorge Trenck no estaba ni en Paris ni en Londres.

—En dónde está?

—En la India.

—Pues bien! dijo la condesa; cuando vuelva cobrará sus atrasos.

El notario contó los recibos, y los entregó á la condesa; despues se despidió y partió.

—Ya lo veis, amigo mio, dijo entonces la señora de Morangis volviéndose á Mas; sir Jorge Trenck no podrá decir que me sirvo de las rentas del difunto conde de Morangis; esceptuando la pensión de su madre y de la suya, todo se emplea en obras de caridad.

—Sois un ángel, señora; murmuró Mas conmovido.

—Pero qué teneis, amigo mio? dijo la condesa alargándole su mano.

—Yo, señora?

—Pareceis agitado.

Mas hizo un esfuerzo para sonreír.

—No, dijo, vengo á hablar con vos.

—Bien, hablemos...

—De cosas serias... añadió el jóven con voz grave.

—Dios mio! cómo decís eso!

—Señora, continuó Mas, debeis creer, y creéis ciertamente en la Providencia.

—Oh! sí, creo en ella!

—En la Providencia que castiga, en la que recompensa!

—Esa misma!

—Pues bien! ¿habeis pensado alguna vez que esa misma Providencia se contentaría, para castigar los crímenes de ese hombre que deshonra á las muje-

¿he hecho bien en aplicaros el epíteto de torpe?

—He echado pié á tierra porque lo he oido.

Los dos jóvenes se volvieron á mirar.

—Creo que no acostumbrais venir al bosque, dijo Máximo Aubin en tono burlesco.

—Vengo por las mañanas... cuando es preciso.

—¿Y se os podría encontrar á las ocho, por casualidad?

—Ciertamente.

—Mañana, ¿cerca de Armentonville?

—Sin duda alguna.

—Yo elegiría con gusto el sable.

—El arma me es indiferente, con tal, sin embargo, de que no sea el sable.

—Hasta mañana, pues.

—Hasta mañana.

Estas palabras fueron cambiadas al mismo tiempo que las tarjetas. La cosa duró dos minutos. Los dos futuros adversarios se saludaron, y el marqués volvió á montar su poney.

Entonces Máximo miró la tarjeta de su adversario, y leyó.

El marqués de Guesclín, calle Mogador, 29.

El título de marqués acabó de ofuscar al pobre jóven.

Habíale bastado ver al marqués hablar familiarmente con Blanca Michon, para adivinar en él un rival; el título y el blason que ostentaba la tarjeta fueron para él como un doloroso presentimiento. Le pareció ver en este hombre el futuro esposo de la mujer que amaba.

Esto fué lo bastante para que estallase la tempestad de odio y de dolor que hacia tiempo abrigaba.

Como toda naturaleza leal, Máximo suponía difícilmente los sentimientos egoistas en los otros.

Admitia hasta cierto punto que la señora de Haute-Futaie hubiese tomado por pretexto para negarle su mano el nombre plebeyo que llevaba, pero no admitia que este no fuese un pretexto.

Desde el principio habia supuesto la existencia de un rival, no pudiendo comprender que una mujer de veinte años llevase tan lejos los cálculos mezquinos de la vanidad.

Ahora bien, Máximo quedó convencido de que este rival era el marqués.

Dos cosas probaban esta conviccion. Primera; ese presentimiento inexplicable de que se ve asaltado todo el que ama.

Segunda, y esta es mas grave, el tono impertinente que el marqués habia tomado con él.

Evidentemente el marqués sabia quien era él, y el papel que habia desempeñado con la condesa.

Máximo hizo todas estas reflexiones en algunos minutos.

Despues dijo para sí: mataré á ese hombre!

Y puso su caballo al galope, llegó á los Campos Eliseos, bajo rápidamente la avenida principal, y en vez de tomar el camino de la calle de Courcelles, donde tenia una casa lindísima, se dirigió hacia el arrabal Saint-Germain, ganó la calle de Varennes, y entró en el patio de una casa de inquilinos.

El portero, que sin duda le conocia, se apresuró á tomar su brida.

—El señor de Mas, está en su casa? preguntó Máximo.

—Sí, señor, respondió el portero.

Máximo subió al entresuelo donde vivía Mas.

Hacia cerca de un año que nuestro antiguo conocido se habia batido con el conde de Morangis, que ahora era, ya se sabe cómo, el anglo-indio sir Jorge Trenck.

Así es que se habia restablecido de su herida completamente.

Máximo y Mas eran muy amigos; veíanse con frecuencia en otro tiempo, y muy raramente hacia uno ó dos años. Sin embargo, su amistad era la misma; pero ambos sufrían, y tal vez del mismo mal, y si es cierto que algunas veces el dolor atrae, tambien lo es que muchas produce el efecto contrario.

Mas y Máximo no se veían ya sino cuando uno ó otro se necesitaban. Así es que Mas al ver entrar á su amigo se estremeció profundamente.

Máximo le alargó la mano.

—¿Cómo estás? le dijo.

—Bien, respondió Mas con una triste calma.

—¿No sufres ya?

—Soy, físicamente hablando, el hombre más feliz del mundo.

—¿Y hablando... moralmente?

Una nube pasó por la frente de Mas.

—Muchas cosas me preguntás, dijo.

—Mi pobre amigo, continuó Máximo, sabes que existe entre nosotros una singular coincidencia?

—Tal vez.

—Amamos á dos mujeres cuya situacion es la misma.

puertas, descúbrense á los dos hermanos atados á los ángulos del armario como lo estaban antes de cerrarse este.

Por fin, se llenan de harina las manos los dos jóvenes, que permanecen atados como en un principio, y dos minutos después caen las cuerdas que los sujetan sin que se esparra un átomo de harina.

La segunda serie llamada *dark circle* ó círculo negro, es aun, si cabe, mas notable.

Ambos jóvenes son atados á dos sillas en medio de la sala; al lado de ellos, sobre una mesa, se colocan varias guitarras, tamboriles y campanillas; los espectadores están sentados alrededor asidos de las manos, para que no se crea que hay ningun confabulado con los actores; apáganse las luces y entonces comienzan á verse las cosas mas extraordinarias; los instrumentos chocan y se rechazan con infernal estrépito, las guitarras vuelan por el espacio, produciendo sonidos vagos y quejumbrosos como los de una harpa celta que hieren la cabeza de los espectadores, algunas veces rudamente y concluyen por caer sobre alguno de los asistentes ó en algun rincón de la sala.

Para poder seguir con la vista la carrera de estas guitarras en la oscuridad, están impregnadas de una materia fosforescente, y se las ve girar rápidamente describiendo curvas vertiginosas, asemejándose á enormes pájaros entrados por casualidad en una granja y que buscan salida.

La última experiencia no es la menos admirable. Uno de los espectadores sella con lares las cuerdas con que uno de los dos hermanos tiene atadas las manos á la espalda. Despues de dos ó tres minutos de oscuridad, aparece este despojado de su traje, y sin embargo el sello está intacto. En seguida se viste el traje de uno de los espectadores, tambien sin romper el sello.

Estas experiencias y otras muchas, á cual mas admirable, ha causado, como hemos dicho, grande admiracion en Londres.

Ha llegado á Madrid el Sr. Balboa, gobernador de la provincia de Málaga.

El *Diario Español* recomendaba la mas puntual asistencia de sus amigos políticos á la sesion de ayer en el Senado, para estar presentes á la eleccion de la comision de contestacion al discurso de la Corona.

El distinguido actor D. José Valero va á trabajar en el teatro de Isabel la Católica, en Granada, para cuyo teatro ha formado ya una buena compañía dramática.

Dícese, segun un diario de Zaragoza, que ha sido nombrado alcalde de aque-

lla ciudad D. Antonio Garro y tenientes de alcalde D. José Aznar, D. Eduardo Torres, D. Pedro Ollote, D. Pablo Serrate, y D. Zacarias Inigo.

Como un modelo de elegancia para traje de visitas, no podemos menos de recomendar, un vestido de gró color gris tórtola; la falda está adornada en el bajo con sardinetas formadas por cinta de raso del mismo color que el vestido, puestas al bias, y separadas entre sí por medio de tiras de pasamanería calada, colocadas encima de una tira de gró blanco, y terminadas por un lacito de pasamanería blanca. El cuerpo es de talle redondo, y está adornado con un ancho cinturón de pasamanería calada, colocada sobre una tira de gró blanco. Las mangas, semi-ajustadas y de codo, están adornadas tambien, tanto en el hombro, como en su terminacion con tiras de pasamanería.

Se ha pedido autorizacion al gobierno de provincia para establecer en Madrid una Casa-Comision para la colocacion de artistas, sirvientes y jornaleros, creando un premio de 500 rs., que se sorteara todos los años entre los sirvientes que por su conducta se hagan acreedores á ello. Esta Casa establece comisiones de informes en cada distrito.

Se nos dice que la riña habida en el patio grande del Saladero hace pocas noches no produjo resultados lamentables, saliendo aporreados levemente algunos de los presos contendientes. Tambien se nos asegura, y tenemos una satisfacion en consignarlo, que la cuestion no pudo ser promovida por exceso en la bebida, puesto que el alcalde del Saladero tiene prohibida la entrada de vinos y licores en aquellos sitios, vigilando con esquisito cuidado y haciendo cumplir con gran rigor este acuerdo tan conveniente como oportuno.

Antes de que la exposicion de Bellas Artes se abriese al público hablamos de un cuadro original del pintor granadino D. Marcelo Contreras que representa la *duda de San Pedro*. Hoy, que la exposicion está abierta, y que el público acude á contemplar las obras que nuestros artistas han llevado al concurso, plácenos decir que el cuadro del Sr. Contreras está siendo objeto del agrado de los concurrentes, viéndose constantemente á muchos espectadores parados ante el lienzo que con tan feliz ejecucion ha sabido llenar el Sr. Contreras, que es la primera obra que presenta en estos públicos certámenes de la inteligencia artística de España.

Segun la orden de la plaza, el servicio militar de la misma para hoy es como sigue:

Parada: 1.º de ingenieros Arapiles, 3.º y 6.º á pié.—Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor comandante de Arapiles, D. Antonio Lizarraga.—Jefe de día: Señor coronel de Asturias, D. Antonio Gomez Blanco.—Visita de hospital: 2.º de ingenieros, sexto capitan.—El general gobernador, Santiago y Hope.

El Sr. D. José Gadea ha renunciado el cargo de juez de paz del distrito del Centro, para el que habia sido nombrado, segun anunciamos en uno de los números anteriores.

Ha fallecido en Valdemorillo á causa de los padecimientos que há tiempo le aquejaban, el entendido y laborioso empleado del ministerio de la Gobernacion D. Calisto Pocarull y Moraza, dejando en el mayor desconsuelo á su anciano padre y á sus buenos y numerosos amigos.

Ha fallecido en esta corte á las tres y media de la madrugada de ayer, el excelentísimo Sr. D. Francisco Permanyer, ex-ministro de Ultramar y catedrático de Derecho en la universidad Central. Hacíe un año estuvo ya gravemente enfermo, y cuando se creia en su completo restablecimiento, ha sido arrebatado á su familia y amigos. Las nobles prendas de su carácter y su notorio saber le habían conquistado las simpatias de cuantos le conocieron y trataron sin distincion de opiniones.

Ayer se ha acercado á nuestra redaccion el señor habilitado del Consejo de Estado manifestándonos que mal habria podido dar la paga de este mes en metálico cuando el recibo de la tesoreria central mas de la mitad del importe de los haberes de los empleados en aquel alto cuerpo en billetes de Banco. Iguales declaraciones nos han hecho por escrito otros habilitados, contestando al párrafo que publicó *La Esperanza*, y nosotros trascribimos sobre este asunto, y rechazando la calificacion que daba nuestro colega á este que suponía negocio.

Por efecto del temporal siguen en mal estado las líneas telegráficas, por cuya razon llegan con mucho retraso los despachos que ayer recibimos.

Hemos oido preguntar á mas de un curioso visitador de la Exposicion de pintura, qué esplicacion ó qué base reconoce el delicado asunto que con notable talento ha sabido trasladar al lienzo el Sr. D. Dióscoro Puebla, en su cuadro de la *Vuelta de las Hadas*. Como en el catálogo que se vende en la misma Exposicion, vemos que efectivamente no está la esplicacion de este cuadro, vamos á satisfacer á los curiosos, diciéndoles que este lienzo representa el momento en que las Hadas, que segun la leyenda vi-

ven durante el dia en el fondo de los lagos, salen del liquido elemento al caer la tarde para proteger el sueño de los niños y abrir el cáliz de las flores; como no pueden resistir los rayos del sol, al lucir la aurora se sienten adormecidas y vuelven á sepultarse en las calladas hondas. Tal es el poético é ideal asunto que ha inspirado su hermoso cuadro al señor Puebla.

La Agencia *Havas* nos remite ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 27.
Hoy, al terminar la cotizacion de la Bolsa, quedaron los fondos á los precios siguientes:
3 por 100 francés, 65-55.
4 1/2 francés, 93-70.
Ferro-carril de Sevilla á Cádiz, 297.
Moviario francés, 942.
Crédito territorial francés, 1260.
Ferro-carril de Zaragoza, 442.
Ferro-carril del Norte, 377.
Moviario español, 612.
Ferro-carril portugués, 295.
Fondos turcos, 48 1/8.
Londres, 27.
Consolidados ingleses, 89 5/8.
Amsterdam.
3 por 100 interior español, 42 1/2.
Diferido español, 40 1/2.
Anvers.
3 por 100 interior español, 42 1/2.
Diferido español, 40 1/8.

En la sesion del Congreso, al dar cuenta el señor presidente de la defuncion del diputado electo Sr. Permanyer, dijo que creia interpretar los sentimientos de la Cámara al manifestar el profundo pesar con que se enteraba de la muerte de tan ilustre patrio y pidió que se hiciera constar así en el acta, como justo tributo á la apreciada memoria del finado.

CONGRESO DE LOS DIPUTADOS.

La sesion de ayer se abrió á las dos, bajo la presidencia del Sr. Castro, con la lectura y aprobacion del acta del dia 22.

Se dió lectura á varios documentos y reclamaciones relativas á las elecciones de Llanes, Verin, Brihuega, Puerto de Santa María, Esparraguera, Guadix, Gerona y Jaca, y se acordó pasaran á las comisiones de actas.

Despues de otros documentos leidos se dió cuenta de haber fallecido esta madrugada á las tres y media el diputado electo por el distrito de San Pedro en Barcelona D. Francisco Permanyer, y el señor presidente dijo que se nombrará una comision para que acompañe hoy al cadáver y pidió constasen en el acta algunas frases sumamente lisonjeras que dirigió al recuerdo del finado.

El Sr. Fages pidió permiso para dirigir algunas frases al Congreso con mo-

tivo de esta desgracia, pero no le fué concedida la palabra.

Se dió lectura á los dictámenes de la comision auxiliar y permanente de actas proponiendo la aprobacion de dichas actas, cuyos dictámenes quedaron sobre la mesa.

El señor marqués de la Vega de Armijo presentó unos documentos relativos á la eleccion de Lora.

Se levantó la sesion á las dos y media, señalándose para la orden del dia de hoy la discusion de los dictámenes leidos.

Nos han dicho que es muy probable que, para poner en escena la gran ópera de Meyerbeer *El Profeta*, venga á esta corte la señora Ana de la Granje á tomar parte en dicha ópera; sabemos que esta artista está á una grande altura en el difícil papel de Fides por haberlo cantado varias veces bajo la direccion del célebre autor, y, por consiguiente, conoce las ideas é inspiraciones del ilustre maestro. Nos alegramos mucho sea cierta estancion por tener ocasion de admirar esta grandiosa obra, la cual se pondrá, con el lujo que requiere, en el mes de febrero próximo.

Tambien se nos dice que el *Faust* se pondrá en escena á primeros de enero con verdadero lujo, y que á fines del mismo mes de enero vendrá á tomar parte en las representaciones del régio coliseo la aplaudida y simpática señorita Adeline Patti. Si todo esto es cierto, damos un voto de gracias al activo empresario monsier Bagier.

Los oposicionistas siguen hablando de crisis ministerial. Pura broma. Marchando como marchan en todo de acuerdo la Corona y sus consejeros, responsables, no hay que esperar crisis ministerial sino en el caso hoy lejano de que el gabinete sea derrotado en las Cortes.

En la funcion que se dará el viernes 30 en el Teatro Real á beneficio de las inundaciones de Valencia, se cantarán: el acta cuarto de *Roberto el Diávolo*, el aria de bajo de *Norma*, el acta segundo de *La Traviata*, el cuarto de *Il Trovatore*, un duo de *Don Pasquale*, y el rondó final de la *Cenerentola*.

Ayer tarde hemos recibido de la Agencia *Peninsular* los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 28.
Ayer por la tarde ha sido firmado en el ministerio de Negocios Estranjeros, entre Mr. Drouyn de Lhuys y el representante de Prusia, el convenio entre Francia y esta última potencia. El «Constitutionnel», en su número de hoy, desmiente la noticia que ha circulado, relativamente á una pretendida enfermedad del arzobispo de Méjico, con el objeto de no presentar-

—¿Lo crees así?
—Blanca es viuda... y la condesa de Morangis lo es tambien. Blanca no me ama, y la señora de Morangis...
—¡Callate!
—Déjame, por el contrario, que hable: la señora de Morangis te ama...
—Mas se puso pálido como una estatua de mármol.
—Te ama, repitió Máximo. La he visto, lo sé, y durante tu enfermedad me he convencido de ello.
—En nombre del cielo, murmuró Mas, ¡callate!
—¿Por qué? ¿Pues no te casas con ella?
—Levantóse Mas, y puso su mano en el hombro de Máximo.
—¿Eres mi amigo?
—¡Oh! sí por cierto.
—¿Me creerás por mi palabra?
—Sí.
—Pues bien, escuchame: la señora de Morangis es viuda, pero hay un abismo entre nosotros, y no puedo casarme con ella. Ahora hablemos de otra cosa.
—Sea, dijo Máximo.
—¿A qué vienes?
—Me hato mañana.
—¿Con quien?
—Con un hombre á quien hoy he visto por primera vez.
—¿Cómo se llama?
—El marqués de Gueselin.
—Conozco ese nombre, dijo Mas. Es un jóven de veinte y cinco años, muy noble, muy pobre.
—Al contrario, me ha parecido rico.
—¡Ah!
—Montaba un caballo magnífico, que gnaba él mismo.
—Habrás heredado, porque hace seis meses estaba en una miseria horrible.
—¿Y por qué te bates?
—Porque en el bosque ha tropezado conmigo.
—¿Qué necesidad!
—Y además...
Máximo vaciló.
—¡Calle! dijo Mas, apuesto á que el marqués de Gueselin ha sido presentado á la señora de Haute-Futaie.
—Es posible.
—Entonces, comprendo... ¿Cuándo te bates?
—Mañana por la mañana, á las ocho.
—¿Tienes otro testigo?
—He pensado en el marqués de Nesles.
—¿El primo del pobre baron?

—Sí.
—Si quieres verle esta tarde, vente conmigo.
—¿Dónde le hallaremos?
—En casa de la baronesa de Nesles; allí va todas las tardes, á eso de las cinco.
—¿Cómo! dijo Máximo, ¿la baronesa ha vuelto á Paris?
—Sí, la pobre mujer se ha consagrado á la educacion de su hija. Pero excepto algunos amigos, vive en un aislamiento completo. Te quedarás en el carruaje, y yo iré á ver al marqués.
—Bien, dijo Máximo.
—Ahora, continuó Mas, toma estos periódicos y dame un cuarto de hora para vestirme.
Máximo se sentó junto á un velador, en el que estaban amontonados todos los periódicos del dia.
Tomó uno que conservaba aun la faja, y lo abrió.
Era el *Courrier du Havre*.
De pronto Máximo dejó escapar un grito de admiracion:
—¡Calle! ¡calle! dijo, ¿no te esperabas esto?
—¿Qué? preguntó Mas, saliendo de su gabinete de tocador.
—Tu antiguo adversario, que te gratificó tan soberbia estocada, sir Jorge Trenck...
—¿Y bien?
—¡Ha muerto!
Al oír esto, en popo estuvo que Mas cayera al suelo rodando...

VII.

Mientras Mas se vestia, Máximo Aubin acababa de leer la noticia siguiente en el *Courrier du Havre*, bajo el epigrafe de: SINIESTRO EN EL MAR:
«Un drama marítimo ha venido ayer á sumir en la consternacion al pueblo de Havre. Un brick de nuestro puerto, el *Saint-Benedict*, capitan señor Curmer, ha naufragado con cargamento y pasajeros á tres leguas de nuestra bahía, sin que haya sido posible socorrerle.
«Un violento incendio, que se habia declarado en la parte mas baja del buque, invadió bien pronto el casco y el velamen.
«En menos de una hora, y sin que hubiera sido posible socorrerle, porque la mar estaba muy gruesa, se vio reducido el buque á cenizas.

«La mayor parte de la tripulacion pecció ahogada.
«Por la noche el mar arrojó muchos cadáveres á la playa.
«Entre ellos se hallaba el de un hombre de veinte y cinco á veinte y seis años, que parecia de origen indio.
«Su piel era amarilla.
«Este cadáver tenia un cinturón de cuero atado á la cintura. Este cinturón contenia algunos rollos de oro y varios papeles que permitieron comprobar que el ahogado era un súbdito de las posesiones británicas en la India, y que se llamaba sir Jorge Trenck.
«El *Saint-Benedict* volvia de Madras con diversos pasajeros y un cargamento de algodón.
Máximo Aubin habia leído rápidamente este artículo con la vista fascinada con el nombre de sir Jorge Trenck.
Sin embargo, y á pesar de la amistad que Mas le profesaba, Máximo estaba muy lejos de saber la verdadera identidad de sir Jorge Trenck. Pero el desafío del anglo-indio con Mas habia hecho demasiado ruido para que pudiera olvidarse su nombre.
—Apodórese Mas del periódico, lo miró con avidez y leyó...
Despues sintió como un desvanecimiento y vaciló.
—¡Ah! ¡qué diablos! exclamó Máximo que le sostuvo en sus brazos. Vaya una cosa rara: si supieses la muerte de tu mejor amigo, no habias de conmoverte tanto.
—¡Oh! esto es un sueño!... un sueño!... murmuraba Mas.
—Pero, en fin... espícate...
Mas tomó la mano de Máximo y la estrechó con fuerza.
—¡Ah! es que tú no sabes, dijo, que esta es la primera vez que me regocijo de la muerte de un hombre.
—¿Le odiabas, pues?
Mas miró á su amigo.
No me pidas jamás la esplicacion de estas palabras, dijo, pero escuchame: sir Jorge Trenck era un muro de bronce entre la dicha y yo.
—¿Y puesto que ha muerto?...
—¡Oh! mi corazón estalla.
Y Mas tuvo un acceso de delirante alegría, durante el cual acudió á sus labios un nombre.
—Pero este nombre no lo pronunciaré.
Al fin se calmó, y acordándose de pronto del motivo de la visita de Máximo.

—Perdóname, amigo, le dijo, la alegría es egoísta y cruel; pero este primer sentimiento solo es pasajero. Soy tu amigo, y si soy tan feliz, es preciso tambien que tú lo seas.
Máximo hizo un movimiento con la cabeza.
—Pobre amigo, dijo.
Mas, se apresuró á vestirse.
Despues dijo á Máximo:
—Es inútil que te lleve á casa de la baronesa. Veré al marqués sin tí.
—Bien.
—Y mañana iré con él á tu casa á las siete de la mañana.
—Perfectamente.
—¿A qué arma te bates?
—Al sable.
—Traeré los mios.
Mas y Máximo bajaron juntos.
Máximo montó á caballo, y Mas se fué á pié.
Necesitaba aire, se ahogaba... En la plaza de la Concordia se separaron los dos amigos. Máximo tomó por la calle Real.
Mas se dirigió á la avenida de los Campos Eliseos, apresurando el paso al principio, y acortándolo despues, á medida que se acercaba al *roud-point*.
Se hubiese dicho que calculaba el momento en que llegaría. En fin, se presentó en casa del conde de Morangis.
Era la misma casa tan linda y tan coqueta, donde la bella condesa de Morangis recibió en otro tiempo á la sociedad elegante, aristocrática y rica de Paris.
Pero una tristeza profunda parecia reinar en aquella morada. El patio no se veia ya lleno de cocheros ni criados; tampoco se veian entrar á cada momento magníficos caballos ensillados ni elegantes carruajes. Solamente á eso de las tres, veíase diariamente un cupé sin blasones parado bajo el pórtico.
Dos mujeres, vestidas de negro, subian á él.
Una era jóven, la otra de mas edad. Eran la señora de Pierrefeu y la jóven condesa de Morangis, que, para todo el mundo era viuda. El cupé conducia á las dos mujeres á la iglesia de Santa Genoveva.
Allí permanecian arrodilladas cerca de una hora ante el altar de la Virgen, y luego, volviendo á subir al carruaje, se dirigian hácia el jardin de Plantas, pasaban por el puente de Austerlitz, subian por el bulevar Mazas, y entraban en Fa-

se en el palacio imperial en el momento de la llegada del emperador Maximiliano. Dice que el señor arzobispo se halló bastante enfermo antes de la vuelta de S. M. Imperial; pero que a pesar de su indisposición, asistió a la recepción del emperador.

Trieste, 25.

Se habla mucho de un proyecto de convenio marítimo entre Austria y Hannover. En virtud de dicho convenio, Austria mantendría una escuadra en el mar del Norte para la protección del comercio marítimo de Alemania. Para este objeto, el puerto de Gesteirnd quedaría a disposición de Austria.

Viena, 27.

Se asegura que el general Benedeck ha pedido al gobierno que se le nombre un sucesor para el mando en jefe del Véneto.

SENADO.

La sesión del Senado de ayer empezó a las tres.

Se leyó y aprobó el acta de la anterior. Se leyó una comunicación del ministro de Fomento, declarando que estaba autorizado para retirar los proyectos de ley sobre canalización del Ebro, organización de los tribunales de comercio, aprovechamiento de aguas y creación de guardia rural.

Se dió cuenta de los nombramientos de presidentes, vicepresidentes, secretarios y vicesecretarios hechos por las secciones.

Se dió cuenta de varias comisiones nombradas por las secciones.

Juró y tomó asiento como senador el señor marqués de Almedares.

El Sr. Calderón Collantes preguntó al gobierno si estaba dispuesto a traer al Senado varios documentos necesarios para juzgar su política en el exterior e interior.

Estos documentos eran una nota de las separaciones hechas de empleados, señaladamente en el ministerio de Gracia y Justicia;

Los documentos relativos a la cuestión peruana: los nombramientos de generales hechos con espresion de las vacantes que había cuando se le nombraron; el expediente relativo al suministro de viveres para la escuadra del Pacífico y algunos otros antecedentes.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que por su parte atendería el deseo del Sr. Calderón.

El ministro de la Guerra ofreció lo mismo, e igualmente el de Marina, y después se levantó la sesión.

Eran las tres y media.

Para la próxima se citará a domicilio.

En Argamasilla de Alba ha muerto hace seis días una anciana de 112 años de edad. Diez días antes de morir salía a tomar el sol; y cosía sin necesidad de anteojos. Hasta caer enferma de muerte conservó todos sus sentidos, y su clara inteligencia. El pueblo ha llorado la muerte de esta anciana, que ha visto sucederse cuatro generaciones, y la ha acompañado en masa al cementerio.

En el lugar correspondiente verán nuestros lectores el anuncio de la academia y colegio del Sr. Doblas, que recomendamos porque sabemos la competencia en la enseñanza de sus profesores.

Habiéndose recibido las bulas por las que el Excmo. Sr. D. Andrés Rosales y Muñoz ha sido confirmado obispo de América, se ha declarado vacante la silla episcopal de Jaén, y nombrando vicario capitular por el ilustrísimo cabildo de la Santa Iglesia catedral, al licenciado don Maximiano Angel y Alcázar, dignidad de maestrescuela y provisor de aquel obispado.

Los periódicos de Andalucía que recibimos ayer tarde, dicen que la nieve ha caído con abundancia en varios puntos de las provincias de Jaén y Granada, poniendo en mal estado los caminos.

La España insiste ayer, como insistió antes, en que debe abandonarse a Santo Domingo por ser esta la solución mas conveniente a todos los intereses de España.

El gobierno ha obtenido un triunfo completo en las secciones del Senado. De los siete individuos de la comisión de contestación al discurso del trono, cinco son ministeriales y han triunfado por gran mayoría. Los dos restantes, de la oposición, uno ha sido electo por empate y otro por solo un voto de mayoría. Pero entremos en pormenores.

En la primera sección los ministeriales presentaron como candidato al conde de Velarde y la oposición al general Zabala; venciendo el primero por 10 votos contra 6.

En la segunda sección lucharon el señor Bermúdez de Castro (D. Manuel), presentado por los oposicionistas, y el señor marqués de la Habana por los ministeriales. Este triunfó por 9 votos contra 6.

En la tercera sección la lucha fué entre el oposicionista Sr. D. Antonio González marqués de Valderrazo, y el ministerial Sr. Liminiana, ministro del tribunal Supremo de Guerra y Marina. Dos veces hubo votación y dos veces resultó empate (8 contra 8), y con arreglo al reglamento, quedó electo el Sr. D. Antonio González por ser el senador mas antiguo.

En la cuarta sección la oposición presentó por su candidato al Sr. Calderón Collantes (D. Eernando), y el gabinete a D. Juan Martín Carramolino, y éste fué

el elegido, creemos que por 10 votos contra 6.

En la quinta sección la lucha fué empuñadísima entre los generales Serrano y Calonge y al fin fué electo el primero por 9 votos contra 8.

En la sexta sección salió electo el candidato ministerial Sr. Lopez Vazquez por 13 votos contra cinco que obtuvo el de oposición general Ros de Olano.

Y en la sétima, de los 17 senadores presentes obtuvo el candidato ministerial Sr. Roncali, 10 votos contra cinco que obtuvo el general infante y dos al Sr. Tejada.

Por el resultado de estas empuñadas votaciones se ve que la oposición ha llevado esta tarde a las secciones unos 47 combatientes y el ministerio 68; componiendo entre unos y otros la cifra próximamente de los senadores que tomaron parte en la votación de secretarios.

Para la comisión de exámen de calidades han sido nombrados ayer tarde por las secciones del Senado los señores conde de Vegamar, Ortiz de Zuñiga, marqués de O'Gavan, Huet, Carramolino, Gonzalez Romero y Sevilla, todos amigos del gobierno.

Los generales de marina Sres. Ruvalcaba y Sibila marcharán a Cartagena para inspeccionar la fragata blindada Numancia, en cuanto se restablezca la libre circulación de trenes, interrumpida por las nieves de estos últimos días.

El ministro de Marina, Sr. Armero, al contestar ayer tarde en el Senado á la pregunta de D. Fernando Calderón Collantes sobre si el gobierno estaba dispuesto a presentar en el alto cuerpo colegislador varios documentos de que pudieran enterarse los señores senadores antes de empezarse a discutir la contestación al discurso de la Corona, ha manifestado que el suministro de viveres para la escuadra del Pacífico no se había hecho por contrata sino por cuenta de la administración. A pesar de ello, el señor Calderón Collantes insistió en pedir que el expediente al efecto se llevara á la alta Cámara, y el señor ministro dijo entonces que no tenía inconveniente alguno en ello.

El sábado próximo tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela el primer baile de máscaras de la presente temporada. Según los preparativos que la empresa que los tiene a su cargo está haciendo, han de sobrepasar en lujo y esplendor á los celebrados en años anteriores; y tal vez recordemos en ellos los magníficos de Villahermosa. La empresa, que se compone de personas conocedoras de esta clase de espectáculos, gestiona en la actualidad para que todas las dependencias estén servidas por personas capaces de corresponder a lo que el público merece. La orquesta será brillante y numerosa, y si la dirección de esta se confía a la persona que hemos oído, habrá una "hecho gran aduición la empresa. Oportunamente daremos mas detalles a nuestros lectores.

No es cierta, podemos asegurarlo con los mejores informes, la noticia que reproducimos anteayer del *Independiente* acerca de que el general Villalonga no iría a Valencia en razón al mal estado de su salud. Este digno general se halla pronto a ocupar el puesto que el gobierno de S. M. ha tenido a bien confiarle.

Habiéndose acercado a nuestra redacción el Sr. D. Juan de Soler, pidiéndonos explicaciones acerca de un suelto que se insertó en nuestra edición de anoche, le hemos manifestado, y cumple a nuestra lealtad hacerlo público, que no tenemos otro dato para afirmar lo que afirmamos, que el dicho de una persona interesada, que dice ser esposa del procesado don Antonio Gassó. Por lo demás, las razones espuestas y los documentos presentados por dicho Sr. Soler, nos han convencido de que no existe cuestión alguna, grave ni leve, que pueda embargar la marcha tranquila y regular de la compañía, y de que la cuestión de personalidad y representación de la misma se halla definitivamente resuelta por la real orden que ayer insertamos.

Hacemos gustosos esta aclaración para evitar que pudiera formarse un juicio equivocado sobre el particular por personas no versadas en este género de asuntos.

Ayer se ha dado cuenta en el Senado de los nombramientos de presidentes, vicepresidentes, secretarios y vice-secretarios, hechos por las secciones, y resultan ser de la primera: presidente, el señor marqués de Viluma; vice-presidente, el duque de Veraguas; secretario primero, Sanchez Silva; y segundo, Galvez Cañero.

De la segunda, respectivamente, los señores duque de Tetuan, arzobispo de Santo Domingo, Ortiz de Zuñiga y Barroeta y Aldamar.

De la tercera, el marqués del Duero, Lersundi, el marqués de Molins y el marqués de Castellanos.

De la cuarta, los Sres. Carramolino, Salamanca, Rey ó Iriarte.

De la quinta, el marqués de Miraflores, el marqués de Almedariz, el duque de Sesto y el marqués de San Saturnino.

De la sexta, los Sres. Govantes, Soria, Sevilla y marqués de Oviebo.

Y de la sétima, los Sres. Seijas, Barona, Roncali y marqués de Morante.

Continúan los trabajos en el ferrocarril del Norte para dejar espedita la vía habiéndose añadido unos doscientos y tantos soldados a los trabajadores que había ya ocupados. El mayor inconveniente que ofrece la nevada consiste en las

ventiscas que remueven la nieve y en las grandes masas heladas, algunas de las cuales es posible que sea necesario destruir las por medio de barrenos.

Ayer hemos tenido el gusto de ver en la tribuna del Congreso a alguno de los cronistas pertenecientes a los periódicos progresistas que habían dejado de asistir a consecuencia de cierta protesta formulada en la legislatura anterior, como recordarán nuestros lectores.

La fiesta de los Santos Inocentes que todos los años se celebra en la real iglesia de San Isidro, se ha celebrado el presente con la solemnidad de costumbre. Anteayer se cantaron vísperas de primera clase por los niños acólitos de la misma colegiata, haciendo uno de estos el papel de sochantre. En la misa que ayer se ha celebrado, los dos salmistas mas ancianos han tenido los corales, y uno de los señores capellanes de altar ha desempeñado el oficio de niño de bandeja, oficio destinado en los días ordinarios al acólito mas joven.

Después de la función los niños acólitos han obsequiado al clero de dicha iglesia con un espléndido buffet.

Ayer, como hace días anunciamos, se han reunido en el ayuntamiento los propietarios del interior de Madrid, bajo la presidencia del alcalde-corregidor, para elegir un vocal que les represente en la junta de ensanche, y ha sido electo por unanimidad el concejal D. Juan Antonio Sanchez, que deja de pertenecer al ayuntamiento en fin del presente año.

Los propietarios de la zona de ensanche que se reunieron ayer, eligieron para vocales a los señores marqués de Perales y a D. Isidoro Llanos.

Ayer se ha despedido de todos los empleados de ayuntamiento y de los señores concejales del mismo el señor conde de Puñonrostro, ex-alcalde-corregidor de esta capital.

En la casa de socorro del cuarto distrito fué curado a una hora muy avanzada de la noche de anteayer un hombre, a quien un soldado de caballería, que no conocía, le había inferido dos heridas, la una de bastante gravedad.

Ha sido puesto a disposición de la autoridad un sujeto por haber herido de gravedad en la mano derecha y en la muñeca de la otra a una mujer.

Anteayer fué curado en la casa de socorro del quinto distrito un sujeto, herido por otro, en riña en la calle de la Salud. Inmediatamente aquel fué conducido al Hospital de la Princesa.

Ayer se ha dicho que los discentos del partido moderado habían celebrado anteayer una reunión. No es cierto. Se piensa en ella, pero aun no se ha verificado.

La comisión de actas del Congreso llevaba ayer examinadas 241 actas. De algunas de estas no se leerán todavía hoy los dictámenes por haberse presentado contra ellas varias reclamaciones.

El opulento banquero D. José Salamanca ha solicitado autorización del ayuntamiento de esta capital, para construir once casas mas en el barrio que dicho señor posee en las afueras de la puerta de Alcalá.

En la sesión que hoy celebrará el ayuntamiento, a la que asistirán los señores concejales de ceremonia, tomará posesion y jurará el cargo de alcalde-corregidor de Madrid el señor conde de Belascoain.

El sujeto que el lunes fué herido mortalmente en la calle de Peligros a la puerta de una casa de juego, falleció anteayer a las nueve en el Hospital de la Princesa. Este desgraciado sujeto se llamaba Manuel Salas, era bastante joven y de estado soltero. El verdadero agresor se encuentra en la cárcel del Saladero esperando el fallo de los tribunales y por el juzgado de Buenavista, escribana del Sr. Lopez, se está sustanciando el procedimiento con el mayor celo y eficacia posibles.

Leemos en nuestro colega *La Corona* de Barcelona: «Tiénese entendido que el Sr. D. Tomás Coma, diputado electo por el distrito 3.º de esta capital por 226 votos, tiene, ya hace días, presentada la renuncia de su cargo.»

La función extraordinaria anunciada para hoy en el teatro Real a beneficio de las desgracias ocurridas con motivo de las inundaciones de Valencia, se ha trasladado para el viernes, por indisposición de varios artistas.

La sociedad del palacio de cristal de Oporto ha determinado inaugurar su edificio y jardines con una exposición internacional, para lo que ha obtenido la aprobación del gobierno de S. M. fidelísima; debiendo comenzar la referida exposición en 21 de agosto de 1863, y cuyo programa y reglamento se ha distribuido oportunamente. El edificio, ensanchado ahora con importantes anexos, está construido de piedra, hierro y cristal, ofreciendo amplia colocación a los productos internacionales, y conveniente distribución para otros objetos recreativos; su situación es de las mas pintorescas, por el bellísimo panorama que presenta. La sociedad constructora espera que el llamamiento que hace a la industria cosmopolita, será bien acogido por las naciones y

en especial por sus hermanos los habitantes de la fecunda é industriosa España.

El día 13 de octubre último S. M. el emperador del Brasil se dignó recibir con las formalidades de costumbre a los señores D. Juan Blanco del Valle y D. Pedro Sorela y Maury; el primero tuvo la honra de entregar sus credenciales da ministro residente de la Reina nuestra señora en aquella corte, y el segundo sus credenciales para representar a S. M. con el mismo carácter. Ambos funcionarios merecieron a S. M. el emperador la mas benévola acogida.

El gobernador capitán general de Filipinas participa en 8 de noviembre último al ministerio de Ultramar, que no ocurre novedad en el territorio de su mando, y que el estado sanitario es satisfactorio.

En la *Gaceta* de ayer aparece la relación de 250 acciones de carreteras de 2,000 reales cada una que deben amortizarse en el presente año de las que por valor de 32,678,000 reales se emitieron a virtud de la ley de 25 de julio de 1855, cuyo sorteo se verificó en la sala de juntas de la deuda pública el día 23 del mes actual.

Ayer sigue publicando la *Gaceta* la relación de las liquidaciones del personal que han resultado corrientes y han sido aprobadas por la junta de la Deuda pública, cuyos saldos se comprenderán en certificación para la emisión de títulos tan pronto como se reclamen por los interesados y se bastanteen por el ministerio fiscal los documentos de personalidad que se presenten por los mismos.

La *Iberia* confirma ayer lo que hemos dicho hace tres semanas sobre que S. M. el rey no ha pensado hacer viaje alguno. También confirma, y esto hace el elogio de su imparcialidad, que el confesor de S. M. no irá a Roma y que no habrá, por ahora, variaciones en la servidumbre de S. M. En lo único que hoy se equivoca es en suponer que el cardenal arzobispo de Burgos ha marchado a la capital de su diócesis con el firme propósito de no volver a ocupar su puesto de ayo del príncipe de Asturias.

Habiendo observado la sala tercera de la Audiencia de Madrid, que los escribanos criminalistas al hacer la visita de hospitales recibían por sí declaración jurada a los heridos, cuya atribución confiere exclusivamente a los jueces, según las leyes 26 título 16 Partida 3.ª, la decima y la 16 título 32, libro XII de la Novísima Recopilación, así como el artículo 8.º del Reglamento provisional para la administración de justicia, ordenó al juez de primera instancia de Buenavista, Sr. Bravo, la instrucción del oportuno expediente para conocer el origen de semejante práctica. El juez cumplió su cometido, y elevadas las actuaciones a la sala mencionada, se han mandado pasar a la de gobierno para el oportuno acuerdo. Creemos, pues, que los escribanos cesarán en las visitas de hospitales que por rutina vienen haciendo, porque así lo exigen el acatamiento debido a las leyes, y con ello se hará un beneficio a la brevedad de los procesos a los cuales podrán consagrar el tiempo que empleaban las visitas de que nos ocupamos.

Los pagadores de clases pasivas de la provincia de Madrid no han podido dar toda la paga en metálico a los que por su mediación reciben sus haberes, porque de los tres millones y medio que han recibido en papel de la tesorería solo han podido cambiar en el Banco treinta y tres mil duros. En el mismo caso se hallan otros pagadores a quienes no puede hacerse responsables, por igual causa de haber pagado en papel no obstante de que sea cierto el abono de quinientos millones de reales que efectivamente ha hecho el Banco en metálico a todas las clases del Tesoro.

Parece cosa resuelta que el proyecto de abandono de la isla de Santo Domingo será presentado al Congreso.

No es cierto que la comisión de actas haya devuelto la del Sr. Ramos Meneses.

El 1.º de enero reglamente saldrá de Madrid para Paris S. M. la Reina madre.

De la *Agencia Peninsular* recibimos ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 26 (por la tarde.)

El Sr. D. Alejandro Mon ha llegado y será recibido por el emperador en la presente semana.

Ha muerto en Montpellier la princesa Czartoryska, viuda del príncipe Adam Czartoryski.

El dividendo del Banco de Francia para el ejercicio del segundo trimestre del presente año es de 105 francos.

La cantidad total es de 201,863,165 francos.

Hoy ha circulado en la Bolsa el rumor de que había sido embargado el Banco de Saboya.

A fin de Bolsa han quedado: El moviliario francés, a 935. El moviliario español, a 608.

New-York, 15.

Las personas bien informadas aseguran que Mr. Fremont está designado para ir a reemplazar en Paris al ministro difunto Dayton, como recompensa de haberse abstenido de presentarse como candidato para la presidencia de la república.

Parece que el gobierno se ocupa en estos momentos de la elección de algunos senadores.

SEGUNDA EDICION.

La *Agencia Havas* nos remitió anoche los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 26.

El embajador de España en Paris Sr. Mon, ha llegado hoy y visitará durante el día al ministro de Estado francés Mr. Drouyn de Lhuys.

Segun las últimas noticias del Japon en el tratado celebrado entre el Taicoun y las potencias europeas, relativamente a las manifestaciones hostiles del príncipe Nagato, se estipula una indemnización de 18 millones de francos a las citadas potencias ó bien que se abra al comercio un puerto en el mar interior.

Suez, (sin fecha.)

El vapor-correo «Hidaspe» se ha perdido completamente entre Singapore y Batavia.

Turin, 26.

Corren rumores de que está próximo a publicarse un decreto que se espedirá por el ministerio de la Guerra sobre reorganización de la administración militar, reduciendo el personal y realizando economías considerables.

Esta tarde un destacamento francés atacó a una partida de bandidos capitaneada por Choco, cerca del pueblo de Veroli, habiendo sido capturados siete bandidos y heridos algunos soldados franceses.

Tenemos entendido que los barones de Horteiga seguirán recibiendo los viernes excepto los en que haya funcion en el teatro Real.

Se ha concedido la exención del servicio al mariscal de campo D. Miguel Mir, de cuartel en esta corte.

La *Esperanza* rectifica anoche un error de imprenta que le hizo colocar entre los nombres de los ministros traidores a Francisco II, el de San Martino. También inserta una carta del señor conde de San Martino, encargado de negocios del rey de Nápoles en Madrid, rechazando la calificación que por efecto de aquella errata lanzaba contra una familia siempre leal al monarca napolitano.

La helada de ayer ha sido mayor que la de anteayer, habiendo marcado ayer mañana a primera hora el termómetro de Reaumur cuatro grados bajo cero. Este frio intenso no deja de convenir ahora, pues va consumiendo la nieve é impide el que se derrita toda en un corto espacio de tiempo, lo cual hubiera sido causa de que se inundaran las calles.

Nuestro colega *El Progreso Constitucional* se equivoca al creer que el señor don Francisco Botella, diputado electo por La Bañeza, era el ordenador general de pagos del ministerio de la Gobernación, cuya plaza se ha suprimido, segun hemos dicho en nuestro número anterior. El Sr. Botella, como debe saber nuestro apreciable colega, es en la actualidad gobernador de Sevilla; y si antes no renuncia este cargo lo seguirá siendo probablemente hasta tanto que el Congreso se constituya definitivamente, en cuyo caso, como tampoco ignora el ilustrado colega, con arreglo a la ley de incompatibilidades vigente, aceptado el cargo de diputado se da por renunciado todo destino que no sea compatible con aquel. Por lo demás, el Sr. Botella (D. Martin), que ha sido nombrado oficial de la clase de cuartos, no es ni pariente del D. Francisco, lo cual nos consta, porque no es la primera vez que semejante equivocación tiene lugar.

A pesar del general deseo, es hoy evidente que el Congreso no podrá constituirse antes de la segunda semana de enero, segun dice *La Epoca*.

Dice anoche *La Epoca*:

«Todo cuando se ha dicho sobre las opiniones emitidas por la junta de guerra sobre la cuestión de Santo Domingo es prematuro. Aparte la opinion que el general Pezuela consignó en su seno antes de dejar la dirección de caballería, nadie ha formulado aun su opinion. La junta, compuesta del marqués del Duero, de los directores de todas las armas y de los generales D. Enrique O'Donnell y Sandoval, se ha limitado a oír la lectura de los datos que arroja esta cuestión.»

La han impresionado vivamente la cifra de las bajas por enfermedades desde el principio de la campaña y lo que cuesta el agua potable que hay que llevar a nuestro ejército, y cuyo costo al mes son 24,000 duros. Las pruebas de constancia de nuestros valientes esceden a todo encomio.»

El profesor de instrucción primaria que el día 24 del corriente se arrojó a la calle desde el balcón de su casa, calle de la Montera, de cuyo suceso dimos cuenta a nuestros lectores, continúa en el Hospital de la Princesa notablemente mejorado.

Anteayer a las doce un caballero que subía por la calle Mayor, se escurrió en la nieve y se fracturó uno de los huesos de la mano derecha. En la casa de socorro de la calle de Jacometrezo se le prestaron los primeros auxilios, y después fué trasladado a su casa.

Debemos advertir a nuestros lectores que estos días toda precaucion es poca.

El cuadro general de nuestra armada, dice el presidente Lincoln en su discurso de apertura de las Cámaras, contando con los buques que están en construcción en 1.º de diciembre de 1864, presentan un total de 671 buques que montan 4,610 cañones, y miden en junto 510,393 toneladas, hay un aumento de 83 buques, 167 cañones, y 42,427 toneladas en el año actual, no obstante todas las pérdidas que han causado los naufragios ó la guerra.

El número total de hombres empleados actualmente en el servicio efectivo de la marina, comprendidos los oficiales, asciende á unos 31,000 hombres. Durante el año han sido apresados por nuestra armada 324 buques, y el número de presas hechas desde el principio de la guerra asciende á 1,374, entre ellas 267 de vapor. El enorme producto obtenido por la venta de los buques apresados y vendidos asciende á 14,396,250 pesos.

La diputación provincial de Valencia ha acordado dirigirse á los nuevos diputados que en el Congreso han de representar los catorce distritos de Valencia, para que procuren la pronta devolución á la provincia de los 2,400,000 rs. que se pagaron á la sociedad constructora del puerto del Grao, por reintegro de derechos de aduanas, suma que vendría muy bien á la diputación en el estado afectivo en que se encuentran los pueblos que representa.

De una carta de París publicada por la Gaceta de los Caminos de Hierro, tomamos el siguiente párrafo:

Mucho han escaseado los rumores esta semana; solo han llegado á mis oídos el de que tendrá el Crédito mobiliario francés una participación directa en la negociación del empréstito que se supone al gobierno español el propósito de levantar en cuanto reciba la sanción de las Cámaras, y el de que el Banco ha reparado con usura la disminución que en el concepto de Caja acusó su anterior balance.

Un colega se hace cargo del rumor que ha circulado sobre una disposición que ha de partir del ministerio de Fomento creando tres uniformes para los alumnos de la escuela forestal de Villaviciosa de Odón, y ruega al señor ministro de Fomento que no dé semejante orden, porque sobre ser innecesarios tales uniformes son por demás costosos para las familias y de ninguna utilidad.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Peninsular: París, 27 (retrasado por el temporal). Después de un debate muy animado, el consejo de administración del Crédito Mobiliario francés ha resuelto pagar á sus accionistas un dividendo de 50 francos sin contar la cantidad de 25 francos correspondientes á los intereses.

Se confirma que el ministro ruso Meyendorff acompañará á sus colegas del cuerpo diplomático en las recepciones del Vaticano.

A fin de Bolsa han quedado: El moviliario francés á 941. El moviliario español á 612.

Liverpool, 27. Los periódicos de Richmond dicen que el general Sherman se encuentra en una posición muy crítica en los peligrosos pantanos de Okependoke y rodeado de cerca por los cuerpos de ejército al mando de los generales confederados Braxton y Bragg.

En una carta de Manila que publicó anoche La Política, se dice que era tal la escasez de harinas en aquella capital que los europeos se veían ya precisados á comer una especie de engrudo formado con arroz en vez de pan, porque los panaderos habían cerrado sus hornos por la falta de aquel importante artículo.

En la misma carta se anuncia que el cólera seguía haciendo muchas víctimas entre los indígenas.

Leemos en La Política de anoche: «Vacante el distrito del Arquillo, de esta corte, por haber sido nombrado el conde de Belascoain alcalde-corregidor de Madrid, cargo incompatible con la diputación á Cortes, por dicho distrito, parece que se presenta candidato por este el señor Salazar y Mazarredo, antiguo diputado á Cortes y comisario que era de España en el Perú, cuando la toma de las islas de Chíncha por nuestra escuadra.»

Segun leemos en la Gaceta de ayer, el 13 de octubre último presentó al emperador del Brasil el Excmo. Sr. D. Pedro Sorrel y Maury las credenciales de ministro residente de España en Rio Janeiro.

Una carta de Melilla de fecha 20 de este mes, despues de dar cuenta de la tranquilidad que reinaba en el campo moro, y de la fidelidad con que los rifeños seguían guardando sus compromisos de paz, dice:

«Tengo el disgusto de anunciar que á las doce del día de la fecha se ha prendido fuego en la administración de rentas de esta plaza; no puedo manifestar á punto fijo el estrago que habrá causado el incendio; solo sí diré, los servicios prestados por un valiente aragonés, cabo segundo del batallón de Ceuta, llamado Pascual Palas, que á la sazón pasaba por la calle; este, acompañado de las dueñas de la casa, guiaron á la habitación del incendio, y á muy poca costa rompió la puerta de la estancia, siendo arrollado por una manga de espeso humo que medio lo asfixió, y en medio

de tal peligro lanzóse entre el humo y llamas logrando salvar un grande cofre que segun dicen contenía papeles importantes para el ramo de Hacienda y algun metalico. Servicios de esta naturaleza no deben quedar sin premio para que de este modo sirva de estímulo y ejemplo á los demás.

El señor brigadier gobernador y el señor Feliu, comandante del batallón fijo, y otras personas de graduación militar, acudieron al sitio de la catástrofe dando órdenes y medidas acertadas para extinguir el incendio.»

El Gobierno declara anoche que el gabinete presidido por el duque de Valencia es un gabinete moderado, el único capaz de sacar á salvo los principios del partido y al partido mismo, sin que pueda comprender que dejado el poder por este ministerio, venga otro que se llame moderado, y lo sea, y logre el triunfo del moderantismo como el gabinete que hoy gobierna al país.

Ayer ha aparecido el importante y extenso opúsculo del Sr. D. Pedro Salaverria en contestación del publicado recientemente por el Sr. Bravo Murillo. El folleto lleva el siguiente epígrafe: «Las deudas amortizables y los certificados de cupones.—D. Juan Bravo Murillo y la administración de los cinco años.»

En el sorteo de la lotería de Pasqua ha correspondido á Sevilla el premio de los dos millones. El billete agraciado pertenece íntegro á los señores oficiales del regimiento caballería de Villaviciosa, que está de guarnición en aquella capital.

Hoy jueves á las diez será conducido al cementerio de San Justo el cadáver del Sr. Permanyer, que segun dijimos ayer, ha fallecido en esta corte.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: París, 28.

En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 español interior á 00 0/0; el 3 exterior á 00 0/0; la diferida á 00 0/0; la amortizable á 00 0/0; el 3 por 100 francés á 65-50, y el 4 1/2 á 93-70.

Los consolidados ingleses quedaban de 89 5/8 á 3/4.

Table with columns: Efect. públicos, Ult pre, Ult pre. Rows include Cons. al cont, Id fin de mes, Id fin próx, Dife. al cont, Id fin de mes, Amort. de 1.º, Idem de 2.º, Personal, Car ret. y soes, De abril 4000, De á 2000.

ESPECTACULOS DE HOY.

Teatro Real.—Funcion 33 de abono. —A las 8 1/2.—Um ballo in maschera. Príncipe.—A las 8 1/2.—Cuando de cincuenta pases... D. Estrujido.—Baile.—La casa de tócame Roque. Zarzuela.—A las 8.—Pan y toros. Variedades.—A las 8 1/2.—La villana de la Sagra y fingido colmenero.—Baile.—La comedia de Maravillas. Circo.—A las 8.—La Insula Barataria. Novedades.—A las 8.—Diego Corrientes.—Baile.—El Tripiti. La Nueva Infantil (Platería de Martínez).—A las 3 de la tarde y 8 de la che, funcion de Nacimiento. Circo de Price.—Magnífico nacimiento, á las tres de la tarde, por los niños de la sociedad La Infancia. El Recreo (Flor Baja, núm. 1).—Magnífico nacimiento. La Oriental.—Esta sociedad celebra reunion de baile en los salones Capellanes, de nueve de la noche á dos de la mañana.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 29.—Santo Tomás Cantuariense, obispo y mártir. Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el primer monasterio de señoras Salesas Reales, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde completas y reserva.—Continúa celebrándose la novena del Niño Jesús en el oratorio del Caballero de Gracia; por la mañana habrá misa cantada y por la tarde, en los ejercicios, será orador D. Ambrosio de los Infantes.—En San Isidro, Capilla real, San Pedro, San Ginés y Santa Catalina de los Donados, se hará la renovación de Sagradas Formas con la solemnidad acostumbrada.—Continúa por la tarde la novena consagrada al Nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo, en San Millan, y predicará D. Benito Romeiral; y por la noche, en San Ginés, dirá la plática D. Juan Francisco Guerra. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de Monserrat, en su iglesia, ó lz de la Cabeza, en San Ginés.

ANUNCIOS. DUEÑAS, MEDICO-CIRUJANO DENTISTA. Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, á que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid

CONTRA LA CANICIE. Aceite de bellotas. Este inofensivo aceite tiene las canas, impide salir las otras, da lustre, suavidad y salud al pelo enfermizo. Jardines, 5, tienda.—L. Moreno.

MOLINO ACEITERO EN LEGANES.

Desde primero de año queda abierto al público el molino de aceite establecido en Leganés, por el nuevo sistema que ya conocen los muchos cosecheros que de diferentes pueblos acudieron en la recolección pasada, recibiendo los beneficios positivos, tanto en el aumento de libras por fanega, como en la esquisita calidad del aceite, comparado con el antiguo sistema de vigas. El cosechero que prefiera dejar el todo ó parte de su cosecha, se le abonará en dinero á precios corrientes. Madrid, 27 de diciembre de 1864. J. A.

LA PENINSULAR.

El coupon de las obligaciones de esta compañía, correspondiente al semestre actual, se paga desde el 1.º de enero en las oficinas de esta dirección, calle Mayor, números 18 y 20. Madrid, 25 de diciembre de 1864.—El director general, PASCUAL MADÓZ.

PÉRDIDA.

En la ciudad de Cádiz, á las dos y media de la tarde del 14 de diciembre del presente año de 1864, se han perdido desde la plaza de los Descalzos, pasando por la Feria, hasta la entrada de la calle del Hospital de Mujeres, los títulos del 3 por 100 consolidados siguientes: Serie A. Seis títulos números 20,869, 20,870, 20,875, 20,876, 20,877, 20,878, de á 1,000 reales cada uno.

- B. Un título número 2,409, de 5,000 reales. D. Dos títulos números 3,910 y 3,911, de á 20,000 reales cada uno. E. Un título número 3,503, de 30,000 reales.

Se suplica á la persona que los hubiese encontrado, se sirva entregarlos al Sr. D. Antonio García Quijano, casa plaza de los Descalzos, número 8, de dicha ciudad de Cádiz, donde recibirá la gratificación de 6,000 reales.

Están adoptadas las disposiciones oportunas, con arreglo á la ley de 30 de marzo de 1861 y demás disposiciones vigentes.

JUNTA DE DAMAS DE HONOR

y mérito.—Aviso.—Con motivo del mal tiempo se suspende el sorteo de la rifa de la plata y dinero que á beneficio de la Inclusa estaba anunciado para el 31 del corriente, trasladándose al 7 del próximo enero, y continuándose la venta de los billetes en los puntos acostumbrados. Madrid, 27 de diciembre de 1864. LA SECRETARÍA.

LA PENINSULAR.

Los suscritores para crédito hipotecario de esta compañía que deseen percibir los intereses correspondientes al semestre que vence en 31 del mes actual, á razón de 8 por 100 anual, sin perjuicio de la bonificación alcanzada por el capital, podrán presentarse desde el 2 de enero próximo en las oficinas de esta dirección, calle Mayor, núms. 18 y 20.

Los intereses pertenecientes á los que no se presenten á percibirlos durante todo el curso del semestre, quedarán capitalizados. Madrid, 25 de diciembre de 1864.—El director general, PASCUAL MADÓZ.

EN LA CALLE DE PELAYO, NÚMERO 24,

cuarto principal de la derecha, se reciben huéspedes á 6 rs. diarios.

CALLE DE CERVANTES, NÚMERO 14, cuarto segundo, hay habitaciones para dos señores ó una familia.

COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA

de la Soledad, de primera y segunda enseñanza, incorporado.—Directores don E. Doblas y el licenciado en teología don F. F. Prada.—Se admiten alumnos internos y externos. Ademas de estar las clases desempeñadas por profesores competentes, se cuenta con un magnífico local distribuido convenientemente. Concepcion Gerónima, núm. 7.—Se facilitan reglamentos.

LOS NUMISMATICOS.—SE VENDEN magníficas monedas romanas y españolas. Leonés, 3, cuarto segundo, están visibles de tres á seis de la tarde.

ACADEMIA DE MATEMATICAS,

Aidomas y dibujo.—El 2 de enero dan principio nuevos cursos de las citadas materias para la preparación de las carreras especiales en la conocida academia calle de la Concepcion Gerónima, número, 7.—Se admiten alumnos internos y externos.—Se facilitan reglamentos.

BALNEARIO.—LOS BAÑOS DE SAN

Felipe Neri, calle de las Hileras, número 2, empezarán á funcionar el 1.º de enero próximo.

UNA SEÑORA VIUDA QUE SE HA

Ulla enferma de pulmonía y con tres hijos, implora la caridad pública. Vive calle del Rubio, núm. 20, cuarto del rincón del patio.

OLO POR 6 DIAS.—BARATO DE Sopas hechas, calle de Hortaleza, número 4.

Sacos y paletós á 6, 7, 8, y 10 duros. Pantalones á 50, 60, 70 y 80 rs. Chalcos superiores á 40 y 50.

FONDA DE BARCELONA.—SE HA trasladado á la calle de la Abada, número 12. Hay habitaciones decentes y cómodas. Se sirven cubiertos de 8 rs. en adelante.

FABRICA DE PIANOS DE JOSE Gervais y compañía, calle Mayor, 119.—Pianos de venta y alquiler de todas clases y precios.

PRIVILEGIO DE INVENCIÓN.

Calle de las Huertas, núm. 29, duplicado, principal, Madrid.—Establecimiento especial para sacar privilegios de invención é introducción; tanto en España como en Portugal, Francia, Inglaterra, América y otros países extranjeros. Un ingeniero del establecimiento se encarga de hacer las memorias descriptivas y dibujos necesarios, por los inventores que no supiesen ó no pudiesen hacerlos. El mismo ingeniero dará consultas sobre toda clase de invenciones y construcciones, como máquinas, ferro-carriles, casas particulares, fábricas, canales, etc.

CARRION, CIRUJANO-DENTISTA.—Cura los males de la boca, practica toda clase de operaciones, pone dientes y dentaduras completas con perfeccion y seguridad. Plazuela de la Leña, núm. 4.

UN JOVEN LICENCIADO DEL ejército, de buena conducta, desea encontrar una casa para servir. Calle del Pez, 28, tienda, darán razon.

EN LA CALLE DEL CABALLERO Ede Gracia, núm. 12, cuarto segundo, se reciben pupilos desde 8 rs. en adelante.

GRAN REGALO.—SE REGALA UN Güntero, un corta-plumas, y se timbra el papel al que compre 100 cartas y 100 sobres de papel superior que no se cala, canto dorado, lacre, plumas, obleas, polvos, tinta, lapiceros, porta-plumas, jabon de olor, cola de boca y una falsilla. Todo 16 rs. Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero, al lado de la relojería, Madrid.

VINO AÑEJO,

de pasto seco y puro, de las viñas de Arganda, clarificado y hecho á máquina por el propio cosechero, en su bodega, única en Madrid. CALLE DE ATOCHA NUM. 139.

Se espense á 36, 40, y 44 rs. arroba, sirviéndose á domicilio desde cuartilla en adelante.

SE RECIBEN LOS AVISOS:

En la misma casa, ó por carta por el correo interior, con sobre al encargado de la bodega, calle de Atocha núm. 139; en la calle de Fuencarral, núms. 35 y 37, almacén de cristal y loza, y en la calle de San Bernardo, núm. 43, confitería.

En dicha casa-bodega se espense tambien por medios cuartillos y por botellas á 16 cuartos las de cuartillo y medio sin casco. Asimismo hay vinagre de yema, que se vende á 16 y 20 rs. arroba, y por botellas á razon de 5 y 6 cuartos cuartillo.

Nota. Se franquea la entrada á las personas que gusten examinar las oficinas de elaboracion y conservacion de los vinos.

FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y ALICANTE

AVISO AL PUBLICO.

Esta Compañía tiene el honor de recordar al público con motivo de los muchos encargos que se trasportan en los trenes durante la presente temporada de NAVIDAD, la conveniencia de que aquellos sean reconocidos con la mayor atención por las personas que vengán á retirarlos de las Estaciones, pues no se admitirá ninguna reclamación que se produzca despues de retirados los bultos del despacho de equipajes. Se recuerda al mismo tiempo al público que segun el contrato de camionage que esta compañía tiene celebrado, los precios de trasporte de los encargos, desde la estacion de Madrid á domicilio, son los siguientes: Por cada fraccion indivisible de 10 kilogramos, . . . 1 Rvn. Será convencional con el contratista (Alcalá, núm. 28), el precio de trasporte de objetos que excedan del peso ó volumen ordinario, segun su clase.

BANCO DE PREVISION Y SEGURIDAD.

Presidente: Excmo. señor conde del Asalto y marqués de Ceballos, propietario. Vicepresidente: D. Antonio Aparisi y Guijarro, diputado á Cortes y propietario. Secretario: D. José de Córdoba, propietario. Director general: D. Federico de Salido y Baidés, propietario. Director adjunto: D. José Mir y Vilanova, abogado y propietario. Capital ingresado: rs. vn. 25.489,279/73. Esta Compañía es la única en su clase que excluye terminantemente de sus estímulos toda operación basada en el crédito personal; coloca su capital sobre garantía material positiva; intervienen en las operaciones los consejeros; liquidacion mensual; admite imposiciones desde 10 rs.; beneficio abonado por término medio, 74 céntimos por 100 al mes, que equivale al 9'38 al año. Direccion general: Espoz y Mina, núm. 15 (parte nueva).

PONOS.

Cuento, fábula ó historia para los hombres chiquitos llamados niños, y que esos niños grandes que se creen hombres podrán leer con algun aprovechamiento, POR MELITON MARTIN.

Esta obra, que tiende á popularizar la historia y la doctrina del trabajo humano, consta de cuatro partes, que se venden á 12 rs. cada una, en las librerías de Cuesta, Durán, Leocadio Lopez y Baylli-Bailliere.

COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES

MEDINA DEL CAMPO A ZAMORA

Y DE ORENSE A VIGO.

El Consejo administrativo de esta compañía pone en conocimiento del público, que el coupon de intereses de las obligaciones, correspondiente al segundo semestre de este año, que vence en 31 del corriente, será satisfecho á contar desde el 2 del próximo enero de 1865, á razon de 3 por 100 anual, ó sea 28 1/2 reales (7 frs. 50) por obligación; en Madrid; en la caja de la sociedad; calle del Florin, número 4; en Barcelona, en la caja de la sociedad Crédito Catalán; en Valencia, casa de los Sres. Bertran de Lis hermanos, del comercio; en Santander, sociedad del Crédito Cantabro; y en París, casa del Sr. D. Pedro Gil, banquero, rue Sain Georges, núm. 23.

Los poseedores de los cupones que se paguen en el extranjero, deberán presentarlos al cobro, acompañados de sus correspondientes títulos. Madrid, 1.º de diciembre de 1864.—Por acuerdo del Consejo administrativo, el secretario general, ANTONIO CANTERO.

LA BIENHECHORA.—GRAN CAJA

Universal y Monte de prevision.—Montera, 20, principal.—Seccion de construcciones.—Esta sociedad compra solares, casas á la malicia y ruinosas dentro de Madrid, siempre que sus precios y condiciones sean admisibles; pero se advierte que no tratando mas que con los mismos dueños ó personas legalmente autorizadas por estos, no admitirá proposiciones de corredores ó agentes.

Los propietarios ó apoderados podrán entenderse con La Bienhechora todos los dias de once á cuatro de la tarde.—El director general, Blasler.

SEGUNDO ANIVERSARIO. El día 29 se celebran las misas, en la parroquia de San Ildefonso, por el eterno descanso de D. Emeterio de Hoyos de Cendegui (que en paz descanse), que falleció en igual día de 1862. Su hermana y familia ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

MANTELERIAS

A MAS BAJO PRECIO QUE EL QUE MAS REBAJE.

En liquidacion para desocupar el almacén de lencería y ropa blanca, Arrenal núms. 1 y 3, entresuelo, esquina á la Puerta del Sol. Las hay de todos precios desde 30 hasta 400 rs. una.